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Exercice 1 

1. 𝑓′(𝑥) = 2𝑥√𝑥 +
(𝑥2+1)

2√𝑥
 

2. 𝑔′(𝑥) = 2𝑥2 + 3𝑥 +
1

2
 

3. ℎ′(𝑥) = −
2𝑥

(𝑥2−1)2 

Exercice 2 

1. 𝑓′(𝑥) =
5(𝑥2−𝑥+1)−(5𝑥+3)(2𝑥−1)

(𝑥2−𝑥+1)2 =
5𝑥2−5𝑥+5−(10𝑥2−5𝑥+6𝑥−3)

(𝑥2−𝑥+1)2 =
5𝑥2−5𝑥+5−10𝑥2+5𝑥−6𝑥+3

(𝑥2−𝑥+1)2 =
−5𝑥2−6𝑥+8

(𝑥2−𝑥+1)2  

2. Comme (𝑥2 − 𝑥 + 1)2 > 0 sur ℝ, le signe de 𝑓′(𝑥) dépend du signe de −5𝑥2 − 6𝑥 + 8. 

Etudions ce trinôme : 

∆= 36 − 4 × (−5) × 8 = 36 + 160 = 196 = 142 > 0. Il y a deux racines : 

𝑥1 =
6 + 14

−10
= −2 𝑒𝑡 𝑥2 =

6 − 16

−10
=

8

10
=

4

5
. 

Donnons maintenant le tableau complet de la fonction 𝑓 (signe de 𝑓′(𝑥) + variations de 𝑓) : 

𝑥 −∞                         −2                                 
4

5
                      + ∞  

𝑓′(𝑥)                 −                0              +                0           − 
 

𝑓 
                                                                       

25

3
 

 
 
 
                                 −1 

 

3. On a 𝑇 : 𝑦 = 𝑓′(5)(𝑥 − 5) + 𝑓(5) 

Avec 𝑓′(5) =
−147

441
= −

1

3
 et 𝑓(5) =

28

21
=

4

3
 

Soit 𝑇: 𝑦 = −
1

3
(𝑥 − 3) +

4

3
 

Soit 𝑇: 𝑦 = −
1

3
𝑥 + 3  

Exercice 3 

1. On a 𝑓′(𝑥) =
2𝑎𝑥(3𝑥−2)−3(𝑎𝑥2+𝑏)

(3𝑥−2)2 =
6𝑎𝑥2−4𝑎𝑥−3𝑎𝑥2−3𝑏

(3𝑥−2)2 =
3𝑎𝑥2−4𝑎𝑥−3𝑏

(3𝑥−2)2  

2. * Comme 𝐴(0; 1) ∈ 𝐶; 𝑓(0) = 1 ⟺ −
𝑏

2
= 1 ⟺ 𝑏 = −2  

* Comme 𝐶 admet une tangente horizontale en 1 : 𝑓′(1) = 0 ⟺
3𝑎−4𝑎−3×(−2)

(3−2)2 = 0 ⟺ −𝑎 + 6 = 0 ⟺

𝑎 = 6  


